
MP. 
r 

rtöbb 
űl al- 

seknél. 
rásár- 
csakis 

Jony" 
zéssel 
árban 
aktár: 

: Székelyudvarhely, 1904. május ro. 

UDVARHELYVÁRMEGYE JOGUGYI, KÖZIGAZGATÁSI, Köz 
JVARHELY 
GAZDASÁGI, KÖZMIVELÖDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA 

AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYEETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 10 K. Félévre 5 K Negyed- 
évre 2 K 50 f. Külföldre egész évre 15 korona. Községeknek, 
papok-, gazdasági egyleti tagok- és közs. előljáróknak egész évre 

K. - Egy példány 
Telefon-szám 15. 

8 K. Tanitóknak, közs és körjegyzőknek 7 
Telefon-szám 15. ára 10 fillér. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

BETEGH PÁL. 
Főmunkatárs: FÜLEI SZ. LAJOS. 

HIRDETÉSI DIJAK : Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések Llem.-ként 6 fillér- 
többszöri közlésnél 4 fillérért közöltetnek. Nyilt-tér sora 1 K. Hir. 
detés és nyilt-tér dija előre fizetendő. - Megjelen hetenkint 

kétszer: csütörtökön és vasárnap. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: BETEGH Pál könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő intézete (Kossuth-utca), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 
M. kir, postatakarék és Clearing számla 10,489. sz és hirdetések küldendők. – Kéziratok vissza nem adatnak. —M lr. postatakarék és Clearing számla 10.489 sz 

TFársadalmi bajok. 
(er) A társadalni életnek "sok, igen 

sokféle bajaival találkozunk manapság. Ön- 
zés, irigység, az anyagiakért való szerte- 
len küzdés, mind mind oly jelenségek, ame- 
lyek a társadalom életfáján nem egvszer 
ütnek gyógyithatatlan seheket. Az önzés 
nem ismer felebaráti szeretetet, az csak 
magamagát, önmagán kivül még az Istent 
sem ismeri. Az irigység - az emberi lé- 
leknek e rut betegsége - kiöl a lélekből 
minden nemesebb hajlamot. Az anyagiak- 
ért való szertelen küzdés nem látja meg, 
hogy mig magának a gazdag palotát épit, 
addig a szegénynek kunyhóját dönti romba, 
hogy aztán földön futóvá váljon a szegény, 
akinek pedig, ha munkás, ha becsü- 
let es, éppen annyi joga van élni, mint 
bárki más emberfiának e földön. 

Van a sok között egy igen nagy be- 
tegsége a társadalmunknak s az a cimkór- 
ság A cimért - no már ezért még a 
leike üdvéről is lemondana akárhány em- 
ber. Még az egyszerü földmives ember és az 
iparos is, mert a rangkórság öket szintén gyö- 
törni kezdé, már gyermekéből legalább is 
nagyságos urat ohajt nevelni. A hivatalnok 
fia: az már egyenesen miniszteri tárcáról ál- 
modozik, ugy, hogy maholnap csupa nagy- 
ságos, méltóságos és kegyelmes urakból 
áll az egész világ. . 

Hej pedig hányszor nem történt meg, 
hogy a nagyságos, meg a méltóságos fiam 
uram hátat forditott darócba öltözött sze- 
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A ,SZÉKELY-UDVARMELY" TÁRGÁJA. 
EBEtéd község története. 

Az ,„Ifjusági Egyesület" megbizásából irta: 
tarcsafalvi Pálffdy Aladár. 

(10-ik folytatás.) 

A T0-es évekre esik Etédnek egyik legszebb 
kora, midőn dulló és járásbirósági székhelye volt, 
mely nem kis mértékben emelte a község intelli- 
gentiáját és forgalmát. Dullósága századokon ke- 
resztül volt, de járásbirósága csak 3-4 évig s 
innen vitték át Parajdra, a hol szintén nem soká 
maradt. 

Midőn az 1878 évi berlini kongresszus hatá- 
rozata értelmében az osztrák-magyar monarchia 
elfoglalta Boszniát és Herczegovinát, belátta a had- 
vezetőség, hogy az eredmény csak bevert fejek, 
mig osztrák ezredek vezényeltettek a haorcz szin- 
helyére, elhatározta, hogy magvar ezredeket, de 
különösen erdélyi székely ezredeket küld Igy Etéd- 
ről is számosan vettek részt a „kecskelábu" ba- 
kákkal, a hogy a bosnyákok nevezték a magyar 
bakát, köztük Farkas Lajos, jelenlegi községi biró 
is, ki igén sok hajmeresztő vitézi tettet mesél el 
a boszniai élményeiből. 
Nem sok mondani valóm volna már, de igen 
hézagos, hiányos volna e történet, ha a népne- 
velésről s ennek fejlődéséről is pár mondatban 
meg nem emlékezném, azonban csak főbb voná- 
sokban, a részleteket arra bizván, aki az iskola 
történetének megirására vállalkozik. Hogy Etéden 
mikor keletkezett iskola, azt bizonyosan megálla- 
pitani nem lehet, de kétségtelen, hogy a XVII. és 
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gény atvyjának, vagy pedig az iparos fia, ha 
felkapaszkodott egy kissé az ugorkafára, az 
egyszerü asszonyt szégvenlette édes anyjá- 
nak szólitani, aki pedig, mig fia ,„urrá' 

lehetett, oly sokat virrasztott varró-asztala 
mellett, vagy más nehéz munkában csak- 
hogy fiacskájának valahogyan kiszurkolhassa 
a tanulmányainak elvégzéséhez szükséges 
költségeket. 

Látjuk, az életben nap-nap után ta- 
pasztaljuk, hogy nem a gyémántgyürüs, 
aranyláncos fiuk vagy leányok nyuj oda 
segitő kezüket a keresetképtelenné vált 
atyának, vagy elagott jó anyának, hanem 
azok az egyszerü gyermekek, kiknek lelké- 
ből az élvezet vágy, a fényüzés, az önzés 

nem pusztitotta ki a szülők iránti szeretetet 

Másfelől az urhatnámság, a rangkór- 
ság, a nagyzási hóbort, nem-e az a leg- 
rosszabb lelki tulajdonság, mely elége- 
detlenné, boldogtalann á teszi 
az életet? 

Hány jómódu, tisztességes családnak 
asta meg ez a sirját: á'" nagyravágyás, ur- 
hatnámság, nemcsak vagyonilag, hanem er- 
kölcsileg is. Vagy az anyagi romlásnak nem 
jár-e nyomán az erkölcsi sülyedés is. A 
napról-napra szaporodó öngvilkosok, a sik- 
kasztók óriási száma nem azt bizonvitja-e, 
hogy az urhatnámságban, a nagyzásban, a 
hova-tovább fokozódó rangkórságban ki- 
siklik az egyes családok lába alul az er- 
kölcsi talaj, mely végkövetkezményében 
nemcsak a társadalom, hanem az egész 
nemzetnek életszervezetét is megrontja, 

tönkreteszi. Aztán, most különösen a nők 

azok, akiknek szivjóságán, becsületes lelkü- 
letén épül föl a család üdve, boldogsága, 
nem teszi-e kötelességünkké azt, hogy kü- 
lönösen a nőket óvjuk meg a leleknek e 
rut tulajdonaitól. Az egyszerüségben most a 
nő nem a legnagyobb áldása-e családjá- 
nak? Az a nő, akinek lelkét a rang utáni 
vágy nem háborgatja: az nem fog leánvai- 
ból nagyságos kisasszonyokat nevelni, de 
nevel munkás, otthon ülő, jó leánvokat, 
akik aztán boldoggá teszik a férjet. Nem a 
bársonykezecskék munkája a derült ég, 
melynek fényeben és melegében boldognak 
és megelégedettnek érzi magát a család, ha- 
nem a takarékos, jó nőnek munkája, aki 
nap-nap után családjának él s annak jó- 
létét hangyaszorgalommal viszi előbbre. 

Az ilyen nő nem a cimben, vagy a 
rangban, hanem az ő lelkének jóságában 
találja föl élete célját; az ilyen nő nem a 
hizelkedésből táplálkozó s korunkban ud- 
variasnak mondott cifrábbnál-cifrább meg- 
szólitásokban, hanem nemesen erező szli- 

vében találja föl az őnagyságát, méltó- 
ságát. 

Kicsi helyt jár annak az embernek az 
esze, aki az egyes emberek értékét a tár- 
sadalmi életben elfoglalt állás, vagy rang- 
szerint iteli meg. A kutyabőrre irott nemes 
levélre sem ad ma már józanul gondol- 
kozó ember semmit se A legszebb nemesi 
oklevelet ma már az állitja ki magáról; 
a legszebb rangot a társadalomban az 
vivja ki magának, aki munkás, aki becsü- 

XVIII. században is volt kisebb iskolája, mert 
ezen időkből is maradt fenn nehány „rektor"-nak 
a neve. Ezen iskola, kétségtelenül, mint akkor 
minden iskola, felekezeti volt, s ezért nem kap- 
hatunk semmi felvilágositást, mert az egyház jegy- 
zőkönyvei az 1792-iki tüzvész alkalmával meg- 
semmisültek. Határozott történetet alkothatunk 
azonban 1845-től kezdve, midőn a község egy 
minta óvóda létesitését határozta el és junius 
25-én megveszik tarcsafalvi Pálffy János 48-iki 
képviselőházi alelnök, államtitkárnak azon telkét, 
melyen jelenleg is áll az iskola, 320 Rfrttal, 
melyet testvére, Elek, az ő megbizásából oly fel- 
tétellel ad el: 

„hogy valameddig az irt kisdedóvói intézet 
fennálland, annak részére és számára birassék 
az érdekelt telek, örökösen, megmásolhatatlanul ; 
hogy ha pedig történnék az intézet elenyészé- 
sével e teleknek magánbirtokba esése, azonnal 
az eladás is zálogossá változván, ugy birassék 
és ez összeg mind azon esetben zálog letétele 
mellett kiváltható lészen." 

Ezen birtokba a kisdedóvodát martonosi 
Gálffy Sándor etédjárási dulló és küsmődi Kovács 
József iktatták be julius 1-én, kik is „azon telket 
az emlitett kisdedóvoda számára elfoglalva, mind- 
nyájan egy szivvel és lélekkel megáldván, azon 
helyet a hol kedves gyermekeink s utódunknak; 
egy boldogabb nemgzedéknek szebb jövőjét magas 
remények közt felvirágozni hisszük.7 Szintén kö- 
szönetet mondanak Kelemen Pálnak is, ki tete- 
mes pénzösszeggel járult az óvoda létesitéséhez. 
(Eredeti oklevél az iskola levéltárában.) 

Ezen óvoda virágzott egészen 1848-ig s 

élén Benczédi János papjelölt állt, (Bakó Dániel 
igazgató ur szives közlése.) akit azonban a 48 as 
események magukkal sodorván, az óvoda elenyé- 
szet s ő óczfalvi pap lett, azonban az óvoda 
később ujra felállittatott. És volt ekkor is egy 
egyszerü iskolája, hol a tudományok összessége az 
irás, olvasás, számolás és az ,„Erkölcsi regulák" 
tanulása volt, mig 1862. dec. 29-én elhatározza 
a község a teljes falu és birtokossági gyülésben 
hogy : 

„a kisdedóvoda, valamint kezdetben, ugy 
jelenleg is, jövőre nézt is hasznos, virágzó ne- 
veldének épittessék meg és nemzetünk előhala- 
dása tekintetéből állittassék gyakorolható hely- 
zetbe," de ide tanitó is szükségeltetvén, „jónak 
látta a fenn irt tisztelt gyülés a nemes közönség 
kezelése alatt maradt 1600 o. é. forintokról szóló 
álom obligatiójának évenkinti jövedelmét a leendő 
tanitónak fizetésibe által ajánlani." 

Igy keletkezett egyelőre egy 3 osztályu 
elemi iskola, melynek létesitésébe az erdélyi fő- 
kormányszék is beleegyezik, miről Lukács fő- 
királybiró helyettes 6221863 szám alatt értesiti az 
etédi járás dullóját. Az állam-kötvényt Karácson 
Mózes pap, Simon Lajos és Kelemen András, 
mint felhatalmazottak 1863. jul. 14 én eladták 
Székelykereszturon Novák Antal kereskedőnek 
1280 frtért és ez lett alapja a ma is, már mint 
állami, virágzó elemi iskolának. De az összeg 
kamata nem volt elég tanitói fizetésre s ezért 
pótadóval segitettek, mely rendesen 5 százalék 
volt. 1864. május 5 én pedig 50 véka törökbuzá- 
vál magtárt alapitottak, melyet 1872-ben eladtak 
s e mellett a szomszéd községekben is folytatták 
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letes, aki munkásságával nemcsak a maga 
javát épiti föl, hanem hasznára van a köz- 
jónak is. Az a sokféle cim, az a sokféle 
rang csak utját állja a társadalom közér- 
zületének, a közjóra iránvuló törekvésének, 

amelynek hiányát pedig oly sokszor érez- 
zük A társadalmi ranglétrán való kapasz- 
kodás igen sok embernek törte a nyakát. 
S már most kérdem, melyik becsesebb 
előttünk a „rang-e", vagy a ,„nyak?- 

A cimkórság, a rang után való vágy 

csak emeli azokat a társadalmi válaszfala- 
kat, amelyeken át nem jut hozzánk, nem 
halljuk meg a szegények jajkiáltását, nem 
a szenvedők bajait 

A szülő, aki ily vágyakat ébreszt föl 
gyermekeiben, aki maga is rossz példával 
jár elül e tekintetben, oly irányt ad gyer- 
meke életének, amely élet soha nyugodt, 
megelégedett nem lehet A Krisztusi szel- 
lemtől áthatott családi élet, a keresztény- 
ség magasztos elveitől megszentelt nevelés 
ily érzelmeket nem kelthet föől a gyermeki 
lélekben. Krisztus első sorban is a társa 
dalmi válaszfalakat rombolta le, hogy azon 
az Isten országát épithesse föl Nem is jött 
el teljesen még az ő országa Eljön akkor, 
ha a nagyravágyást kiirtsuk lelkünkből s 
ha nem a cimben, nem a rangban, ha- 
nem embertársaink szeretetében keressük 
életünk legszebb, mert legideálisabb és leg- 
keresztényibb célját. 

Ilyen érzelmeket ápoljunk lelkünkben, 
hogy lehulljanak a társadalmi válaszfalak s 
hogy egy szebb, boldogabb családi s tár- 
sadalmi életnek legyünk alapvetői 

Középiskolák hangversenye. 
Tudjuk, hogy Székelyudvarhely városa kö- 

zelebbről abban a megtiszteltetesben reszesült, 
hogy az Országos Középiskolai Tanáregyesület 
ez évi közgyülésének szinhelyéül választotta. 
Kétségtelen, hogy e kitüntetésnél azon kivül, 
hogy a székelységnek a központja, legelső sorban 
aránylag nagyszámu kulturális intézetei jöttek 

a gyüjtést, melynek eredménye 1864-ben 122 frt 
77 kr volt. E jövedelmekre annál is inkább szük- 
ség volt, mert ezen években Karácson Mózes 
lelkész vezetése alatt egy másik, felsőbb iskola 
is létezett, hová az elemi iskolát végzettek jártak 
el 1870. április 25-én határozzák el az iskola 
felépitését s melyet 1871-ben hajtanak végre. 
1872-ben Sándor Mózes II-od tanfelügyelő köz- 
benjárására 250 frt segélyt nyernek tanszerekre, 
ez évben a tanitó fizetése 200 frt volt. Ugy lát- 
szik 1871-ben lett két tanitós az iskola, vagyis 
a fiu és leányiskola külön választatott, mert 
szept. 29-én Péter Eleket választották tanitónak, 
a kinek 300 frt pénz, 2 öl fa és 2 szobás lakás 
volt a javadalmazása. 1872. január 19-én el- 
határozzák, hogy a község évenkint 200 frtot ad 
még, mindaddig, amig ugy megerősödik, hogy 
„sem a községtől, sem a kormánytól, sem egye- 
sektől semmit se kérjen." 1873. okt. 7-én, mint 
községi iskola szerepel, s ez alkalommal válasz- 
tották meg a Péter Elek lemondása jolytán meg 
üresedett tanitói állásrra Bakó Dánielt, aki ma 
30 év multán is odaadó kitartással s lankadatlan 
szorgalommal neveli a hazának és községünknek 
a hü polgárokat. A 3 osztályos elemi iskola éven- 
ként egy-egy osztálylyal szaporittatván 1877-ben 
lett teljes, vagyis 6 osztályos. Faiskola az elemi 
mellé szintén 1877-ben keletkezett, midőn a nö- 
vendékek nevében Gagyi Árpád, Gedő Lajos, Kis 
Mózes, Dávid Lajos és Gothárd István elé ter- 
jeszti, ,hogy ők az ünnepélyes almakkor aján- 
dékul nyert pénzüket összerakták s igy 2 frt 90 
krt gyüjtöttek. Az oltó eszközök hiánya arra birta, 
hogy 1 frt 90 krral az iskola számára 2 oltó 
fürész és egy oltó bicskot szereztek." A fennma- 
radt 1 frttal pedig Br. Eötvös József képét ohajt- 
ják az iskola számára megszerezni. 

Felemlitettem, megörökitettem ez esetet, 
hogy milyen a gondolkozása a gyermekeknek is 
községünkben, hogy szivünk egy szebb jövő re- 
ményével teljék el, mert a hol az iskolás gyer- 
mekek is igy gondolkoznak, ott a jövőt félteni nem 
lehet. (Vége köv.) 

számitásba, mint döntő tényezők, A helybeli Ke- 
rületi Tanári Kör vette természetesen kezébe, 
mint arra legillatékesebb tényező, a közgyülés 

óta késziti a terveket igyekezve a város közön- 
ségének bevonásával megtenni mindent abból a 

legjobban sikerüljön s a kitüntető bizalom méltó- 

között nehány héttel ezelőtt készséggel karolta 
fel Morascher ének- és zenetanárnak azon indit- 
ványát, hogy a közgyülés költségeinek fedezésére 
a három középiskola az ifjusági ének- és zene- 
karoknak összevonásával együttesen egy nagyobb 
szabásu hangversenyt rendezzen. Kétségkivül nehéz 
feladat várt a rendezőbizottságra, mert az idő 
rövidsége, másfelől meg az év vége felé felhal- 
mozódott iskolai munka elhárithatatlan akadályok- 
nak látszottak, ezeket azonban a jól megosztott 
munkaerővel sikerült leküzdeni s igy a felvetett 
eszmét megvalósitani. 

A hangverseny fénypontja Huber K. Fo- 
hászának (vegyes kar, zenekisérettel) és Klér 
„Czigány"-c. nyitányának előadása volt, melyekben 
mintegy 300 énekes- és 70 zenész-tanuló vett 
részt. Huber Fohásza a legremekebb magyar da- 
rabok egyike. A magyar ember érzés- és gondo- 
latvilágát dalban kifejezésre juttatni hivebben és 
mélyebb változatossággal alig lehetséges. Menete 
a mélabus panaszos hangtól a mennydörgésszerü 
kitörésig folyton fokozódó s azért interpretálása 
mély érzést és nagy tanulmányt igényel. Az elő- 
adás megmutatta, hogy ezekben nem volt hiány. 

Ugy az ének, mint a kisérő zenekar dere- 
kasan megállotta a sarat. Müködésük mindvégig 
összhangzatos volt. Klér „Cigánya" klasszikus 
alkotás telve a lehető legszebb magyar motivu- 
mokkal s kellemesen csengő változataival állan- 
dóan leköti és fogva tartja a figyelmet. Igazán 
elragadó és megható volt a tanulók összjátéka, 
melylyel e kedves darab szépségeit kifejezésre 
juttatták. Mindkét darabnak előadásában meglát- 
szott Morascher tanárnak kitünő talentuma és 
fáradhatatlan munkássága. Az ő miuüvész lelke 
lelkesedésének erejével akadályt maga előtt nem 
ismerve, képes volt megvalósitani azt, ami né- 
melyek előtt elérhetetlamnek látszott. Valóban sok 
fényes sikert aratott magának Morascher itteni 
müködése alatt, de a legszebbet bizonyára a 
mostani müködésével szerezte meg; dicsőséget 
hozva azzal nemcsak a közremüködő iskolákra, 
de a városra is. 

A változatos programmot kellemesen fü- 
szerezte a felső leányiskola növendékkara Erődi 
„Szülőföldem" cimü kis dalának behizelgő, ked- 
ves előadásával. A Rákóczi zászlóját Brassai 

kath. főgimn. tanuló nagy gonddal és mély ér- 
zéssel szavalta s a gondos előadás hatását még 
inkább fokozta a magas szinvonalon álló zeneki- 
séret, melyben Morascher tanár (zongora), Bedő 
B. koll. (hegedü), Giacomuzzi M. főreálisk. (gor- 
4 donka) és Gonda F. főgimn. tanulók vettek részt. 
Weisz A. koll. tanuló monológja ujdonságának 
hiánya dacára is a nagy gyakorlottságra valló 
ügyes előadás folytán felkeltette a derült hangu- 
latot; Giacomuzzi M. főreálisk. tanuló gordonka- 
szólója, melyet Morascher kisért zongorán, igazi 
technikáról és szép reményekre feljogosító tehet- 
ségről tett tanuságot. Szász K. ,Angyal és Ördög" 
e. költeményét Szőrnyü B. koll. tanuló kelleme- 
sen szavalta; az angyalt Daróczi Ninuska, az 
ördögöt Roediger Erzsike bájos szeretetreméltó- 
sággal személyesitették. A francia forradalmi je- 
lenet az ,Ember tragédiájá"-ból méltó befejezője 
volt az eddigi szép előadásoknak; Félegyházi 
Mariska és Molnár Margit gondos tanulmányra és 
mély felfogásra valló kitünő alakitásban szemé- 
lyesitették Évát; Wallics János Dantonja jól be- 
vált, a mellékszerepeket a többi főreál. koll. és 
főgymn. tanulók is jól begyakorolt összevágó for- 
mában mutatták be. Kár, hogy a függönynek hir- 
telen leeresztése összezavarta a Marseillest. – 
Egyébiránt a rendezés ügyes, szakavatott kezekre 
vallott. A hangverseny fényes sikeréből az orosz- 
lánrész mindenesetre Nosz Gusztáv tanárt illeti 
meg, aki Morascheren kivül a legtöbbet fárado- 
zott kezdettől fogva ugy az egyes pontok össze- 
állitása, mint azoknak pontos kivitelében. Az el- 
ismerésre és köszönetre rászolgált Petrányi Miklós 
iparisk. tanár is, aki a két utóbbi előadáshoz a 
diszleteket festette s azok a technikai összeálli- 
tásában fáradhatatlanul közremüködött. 

A hangverseny tanulságos is volt, amennyi- 
ben a különböző iskolák növendékeit a közös 
cél érdekében kifejtett buzgó tevékenység és az 
egymás iránti tiszteletnek, szeretetnek és kölcsö- 

rendezésének nehéz munkáját s már pár hónap 

célból, hogy a közgyülés minden izében a lehető 

képpen viszonozva legyen. Ily irányu intézkedései 

roly tanitót, hogy Ki tanitsa a hit- és 

nös megbecsülésnek láncaival az 
szorosabban egymáshoz füzte. 

Az erkölcsi sikertől nem maradt 
anyagi sem, mert a bevételekből közel 800 ko- 

eddiginél még 

rona tiszta jövedelem maradt meg. 

nitárius istentisztelet. A helybeli unitáriu- 
sok pünköst ünnepi isteniti sztelete a vármegyeház 
disztermében május 23 án d e. 11 órakor kezdő- 
dőleg tartatik, mely alkalommal az Urvacsora is ki 
fog szolgáltatni. Megelőzőleg konfirmáció is lesz. 

Épitsünk Székelyudvarhelyen templomot! A 
közmivelődés oltáran Isten dicsőségére áldoz, ki 
a Székelyudvarhelyen épitendő unitárius templom 
költségeihez hozzájárul. Az egyházközség előljáró- 
sága a következő kegyes adományokat vette és hálás 
köszönettel nyugtázza. Lőrinczi Dénes és Lőrinczi 
Zsiga gyüjtése folytán adakoztak Szentábrahámról 
Péterfi Mihály 2 K, Unitárius egyházközség 1 K 
40 f, Lőrinczi Zsigmond, Lőrinczi Dénes, Gagyi 
Mózes, Vitályos Albert, László Domokos, Lőrinczi 
Mózes, Lőrinczi Domokos, Lőrinczi Mihály, Má- 
téfi András, Kerestély Márton 1-1 K, Fekete 
György 80 f, Tamási János 60 f, Nagy Sándorné, 
Fekete József, Hegedüs Sándor, Fekete Mózesné, 
Lőrinczi Sándor, Salamon Hirs 40--40 f, id. 
Bodó János, Agh Mihály, id. Fekete Miklós 830- 
30 f, Nagy János D., Lőrinczi Béni, Balázs János, 
Kornis József, Péter Józsefné, Buzogány Mihály, 

1 Pap Mózes, Fekete János, Jákób Mihály, Koronka 
Péter, Agh József, Kerekes Dénes, Kereső Dénes, 
Lőrinczi Gergely, Mátéfi Dénes, László Istvánné, 
Szőcs István, Kereső József, László Sándor, Tóth 
Vilmos, Lőrinczi János, Fekete Mózes, Mátéfi 
Áron, Lőrinczi Péter, Mátéfi Mózes, Mátéfi Ferene, 
Ercei János. Fazakas János 20-20 f, Boér János 
16 f, Bodó János, ifj. Nagy János K., Péter Jó- 
zsef, Fenyédi István, Lőrinczi Kálmánné, Fenyédi 
Józsefné, Kovács József 10-10 f, begyült gabona 
árából 5 K 14 f. Együtt 30 K. A firtosváraljai 
ifjusági egylet ő K. Takács Ferenc Kis-Czellről 
5 K. Az I-XLI. közlemény összege 6467 K 27 
f E közlemény összege 41 K. Összesen 6508 K 
T. 

Tan- és nevelésügy. 
Tanitói közgyülés. Az ,Udvarhely róm. kath. 

espereskerületi tanitó-egylet" havasalji fiók-köre 
a minap tartotta meg rendes tavaszi vándor 
gyülését Zetelakán, melyre a rendes tagokon 
kivül ugy a pártoló tagokból, mint a gyülés iránt 
érdeklődő tanügybarátokból nagy számu közönség 
erüli össze. A gyülés lefolyása a következő: 1. 
nnepélyes Veni Sancte. 2. Szalló Imre helybeli 

tanitó a közönséges törtek alapfogalmá--ról a 
IV. osztályosokkal gyakorlati tanitást tartott, a 
melyet, – miután Hozó János, Péter Károly, 
Andrási Gyula és Ozsváth Miklós szakértelemmel 
megbiráltak, a gyülés sikerültnek nyilvánittott. 
3. Petres Lajos, alelnök megnyitója következett, 
melyben a féktelen és erkölcstelen liberálizmust 
igazi kath. szellemmel ostorozta; figyelmeztetve 
kartársait ennek tulkapásaira és megjelölvén az 
utat és eszközöket az az ellen való védekezésre. 
Jóleső érzéssel fogadta a gyülés e felolvasást, 
illetőleg megnyitót, melyet általános éljenzéssel 
honorált meg. 4. A jegyzőkönyv hitelesitése azzal 
a kiigazitással fogadtatott el, hogy Péter Károly- 
nak a mult gyülés alkalmával tett azon inditványa, 
melyszerint: a gyakorlati tanitásra, szavalatra 
és felolvasásra vállalkozók előadásuknak tárgyait 
a gyülés előtt a jegyzőnél jelentsék be, hogy azt 
előre a meghivóban közzé lehessen tenni," — 
vétessék bele a jegyzőkönyvbe, miszerint azt a 
gyülés elfogadta. 5. A Himnusz- t énekelte el a 
helybeli tanitótestület 4-es karban, melyet a gyülés 
felállva hallgatott meg és megéljenezte. 6. Bernáld 
Ilona a tanitó hivatásáról elmélkedő felolvasást 
tartott, melyben hivatás-szeretetével, tárgyának 
mély és vonzó érzelmével ragadta meg a közön- 
séget, ki háláját zajos éljenzéssel rótta le érette. 
7 Gáspár Imre a szentek unokái c. költeményét 
szavalta el Mindszenti Gedeonnak, érzéssel és 
kellő hangsulylyal. 8. Ujból csak a helybeli tanitó- 
testület énekelte el a Szózatote általános tetszést 
és éljenzést aratva vele 9. „Az erdélyi róm. 
kath. tanitó-egyesület átiratát tárgyalta azután 
a gyülés és a Csiksomlyón juliusban tartandó 
szövetségi gyülésre kebeléből kiküldte Péter Ká- 

erkölcs- 
tant a népiskolában ?. kitüzött tételről előadást 
tartson. Egyben az egylet képviseletében meg- 

elaz 



akkor csak 81 km.; Székelyudvarhelytől Sepsi- 

A legszebb imakönyvek jutá 

Hozó János tanitókat. 10. 

nyok: Károly inditványozza, hogy az 

elnöki szék ezután t itó emberrel töltessék be, 

mely azonban miután a módosiított alap- 

szabályok a felsőbb hatóság által jóváhagyva 

nem lettek - nem fogadtatott el. 11. A jövő 

gyülés helyének és tárgyának megállapitása. 12. 

Tisztujitás lévén, elnöknek Fekete Imre 
plebános, 

alolnöknek Petres Károly, jegyzőnek P
éter Károly, 

aljegyzőnek Molnár Lázár lett megválaszt
va. – 

Utoólagosan Péter Károly inditványozza, hogy a 

régi elnöknek és jegyzőnek lelkiismeretes és 

buzgó működésükért jegyzőkönyvi elismerés és 

köszönet nyilvánittassék, amit a gyülés örömmel 

vett tudomásul. Ezzel a gyülés véget ért 

és H 

Különfélék. 

Irodavizsgálat. Hollakvy Artbur fő- 

és Dr Damokos Andor alispán, valamint F e- 

renczy Ferenc kir. pénzügyi számtiszt az iro- 

dai ügykezelések szokásos vizsgálatát folyó hó 

17 én kezdték meg az udvarhelyi járás szol
gabiró- 

ságánál. 

A székelyföldi vasut, mint mentő-eszköz. 

Messzekiható és igen nagyfontosságu vasuti ter- 

vezetet mutatott be Borszékvy Soma nyug. 

miniszteri osztálytanácsos vasárnap délelőtt ná
lunk 

a vármegyeház kistermében egy szabad előadás 

folyamán. Az előadó eszméjével a ,Székely- 

Udvarhely" immár több cikkelyben foglalkozott 

s azt felszinen tartani, megvalósitáshoz juttatni, 

jövőre is föladatunknak ismerjük. Sőt ezután 

még nagyobb szeretettel küzdünk az eszme sikere 

érdekében, mert arra e hó 15-én további lelke- 

sedést nyertünk kishalmágyi Hollakvy Arthur 

főispán, a székelység rendithetetlen előharcosától, 

Török Albert nyug főispán, a széles körben 

hasznos müködéséről ismert hazafitól, S oly- 

mossy Éndre tanár, városunk polgárságának 

önzetlen vezetőjétől s mindazoktól, akik a rögtö- 

nözve összehivott értekezleten megjelentek és 

Borszéky Soma egész életre kiható, gondos 

munkásságáról teljes elismeréssel, hazafias ér- 

zéstől áthatott lelkesedéssel nyilatkoztak. A vár- 

megye minden egyes részéből megjelenteket leg- 

inkább az az óriási külömbség lepte meg, amely 

a jelenlegi távolság és az épitendő székely vasut 

között nyilvánvaló. Mert hiszen ha tekintetbe 

vesszük, hogy a mostani vasuton Kolozsvártól 

Marosvásárhelyig Kocsárd felé a távolság 119 

kilóméter, az épitendő székely vasuton a Mező- 

ségen át pedig csak 83 kilóméter s igy tovább : 

Marosvásárhelytől Székelyudvarhelyig most 243 km. 

szentgyörgyig most 191 km., akkor csak 92 km; 

Székelyudvarhelytől Csikszeredáig most 254 kiló- 

méter a távolság és akkor csak 50 kilóméter 

lonne, igazán elbámul az ember, hogy a székely- 

ség eddig az utolsó lélekig ki nem pusztult in- 

nen. Az azonban egészen bizonyos, hogy gazda- 

sági, ipari és kereskedelmi tekintetben ezen sajnos 

körülmény miatt jutott szegény székely népünk a 

tönk szélére. A vasut elvette fuvarozási területét, 

de viszont a vasut nem adta vissza előnyös ösz- 

szeköttetések által megélhetésének forrását. Mi 

hiszünk és remélünk a jövőben. Hisszük, hogy 

vármegyénk fő- és alispánjának sikerülni fog az 

illetékes köröket meggyőzni s ha Borszéky 

tervezete közelebbről könyvalakban is nyilvános- 
ságra kerül, belátják majd szomszéd székely vár- 

megyebeli testvéreink is, hogy azért minden igaz 

magyarnak hazafias kötelessége küzdeni s meg- 

valósitásáért te intélyét és befolyását latba vetni. 

Mindössze körülbelül 300 kilóméternyi vasut ki- 

épitéséről van szó, amely ha itt-ott nehézségek- 

ben ütköznék is, az országnak kötelessége keleti 

védbástyája megmentése érdekében még rendkivüli 

áldozatokat is hozni. A székely nemzet erre faj- 
föntartó képességével, mindenkori áldozatkészsé- 
gével bőven rászolgált. 

— A városok országos szövetsége a minap 
tartotta meg szervezkedő gyülését Budapesten, 
ahol székely anyavárosunkat Sz akáts Zoltán 

polgármester képviselte. 

Az b. M. CG. E. kivándorlási bizottsága 
folyó hó 20-án (pénteken) d. u. 4 órakor a ,Köz- 
telken" ülést tart, melynek főtárgyai: 1. Az idegen 

kéz birtokszerzése. Előadó : köretor Géza az 6-M. 
G. E. igazgatója. 2. A bevándorlási törvény iránti 
kivánalmak bemutatása. A bizottság közelebbről 
megválasztott elnöke : Gróf Bethlen István. 
Szászrégeni hirek. A szászrégeni reformá- 
tusok templomában áldozó csütörtökön, illetve má- 
jus 15-én 38 ifjut komfirmáltak. A csinos temple- arról, hogy rothadása által a környék levegőjét 

SZEKELY-UDVARHELY 
3. oldal 

mot virágokkal diszitették fel. Megható volt a nö- 
endékek jól betanitott és szépen előadott ösz- 

hangzó éneke. — A szászrégeni róm. kath oltáregylet 

pünköst elsőnapján tartja zászlószentelési ünnep
é- 

lyét. Ez itt, a hol nem dul felekezeti viszály, egy- 

ben a magyarsá g ünnepelesz. - A szász- 

régeni zeneegylet folyó hó 14 én magas szinvonalon 

álló szép hangversenyt rendezett. Ez a derék 

egylet Dr Alzner Ödön elnök személyében nem- 

csak ügybuzgó vezetőt, hanem áldozatkész Maece- 

nást talált. – Koós M. igazgató karvezet
ő pedig 

mindent elkövetett, hogy ugy a férfi- és vegyes 

kar müködését, mint a vonós zene kar előadásait 

is minél magasabb szinvonalra emelje. - A szá
se- 

régeni református egyházközség előljáróságának a 

vármegyei hatóság támogatása folytán sikerült, ez 

évtől kezdve, az évi 800 kor. népiskolai városi 

dotációnak 1870 koronára való felemelését kiesz- 

közölni. – Dr Z. Szabó Béla tehetséges és keresett 

szászrégeni ügyvéd pünköst másodnapján tartja 

esküvőjét Farkas Erzsikével, Marostorda vármegye 

alispánjának szelid szép leányával. E vidék egész 

társadalma együtt érez és örvend az ünneplő El- 

tető - Farkas - Szabó és Márk családokkal és — 

az ifju párra Istennek áldását kérjük mi is. B..d 

- Bajusz nélkül... Mellig lelógó ,fáin" ba- 
jusz tulajdonosa volt Havasalján egy vezető sze- 

repre képezett és megválasztott uraság. Isten és 

ember előtt hitvallást tett, szent palástot kapott s 

azáltal a kiválasztottak társaságába került,. Nem 

egyszer mennydörgő szavakkal hirdeté az Ur pa- 

rancsait, melyeket büntetés nélkül senki át nem 

hághatja. Hivatásának betöltése céljából falura 

utazott, hol törvényes életespárjával vidám éveket 

töltött... Köztisztelet környezte őket. Később szét- 

váltak s a példaadásra hivatott ember is megfe- 

ledkezett magáról. A közel multban egyik feleséges 

siculus különös véletlen folytán rájött, hogy Ha- 

vasalji uram bort iszik és vizet predikál" — s ezt 

különösen akkor cselekszi, mikor ő hazulról – mint 

fuvaros - távozni szokott: Ki volt tüzve a találka 

Siculusunk nagy lelki nyugalommal távozott hazul- 

ról, hogy a korondi vásárra – csizmadiákat szál- 

litson. A faluvégén azonban másnak adta át foga- 

tát s két közeli rokonát maga mellé véve, kerülő 

utakon elhelyezkedett ama közös épület udvarába, 

hova az ő hites felesége — terv szerint - me- 

nendő volt. Sokáig vártak. Már az éjfél is közel- 

gett. Egyszer csendes lépteket hallanak s nyilse- 

bességgel halad el mellettük a várt alak. Vissza- 

fojtott lélekzettel lesték, hogy mi történik .. Halk 

kopogás, ajtó nyikorgás és suttogás váltották föl 

egymást a zavartalan éjszakában . . . A lesbe álló 

három alak vegyes érzelmek között lábujhegyen 

szintén föl vonult a akosztály elébe s nehány pil- 

lanatig csupa fül volt. A megcsalt férj boszut li- 

hegve várta az alkalmas percet. Elérkezett nem 

sokára s ő herkulesi erővel nyitott utat magának 

a bezárt ajtón, mely egyetlen feszitésre félfástól 

beesett a szoba közepébe. Valóságos halálugrás [ 

volt ez a cselekedet, mert a leleplezett Havasalji 

fegyvert fogott s lőni akart, midőn a markos szé- 

kelyek ártalmatlanná tették. A két bünös talán 

inkább szerette volna, ha éltüket kioltják. De az 

okos székelyek igazi boszút akartak. Nem bántot- 

ták a szánalmas alakok életét, mert az csak kegye- 

lem lehetett volna a kritikus helyzetben. E helyett 

a hogyan találták, amugy pongyolában lefogta őket 

a két férfi és a sógorasszonyt a községi biróhoz 

küldték. A biró csak hamar megérkezett s hivata- 

losan megállapitotta, hogy Havasalji ur me lIlig 

lelógó ,fáalin bajusza ogyik ol- 

dalról hiányzik és arcán több rendbeli 

folytonossági hiány látható jelei mutatkoznak. A 

lelógó bajuszon könnyen lehetett segiteni, mert az 

most ugy sem divat s igy Havasalji ur – termé- 

szetesen ,a divat kedveérl" — rövidre nyirott 

angolos bajuszt visel. Azonban a dolog er- 

kölcsi része más lapra tartozik s hihetőleg rövid 

időn belül felsőbb hatósága intézkedni fog, hogy 

Havasalji ur jobb erkölcsökre szokjék, A székely 

atyafi meg házasságtörés cimen tett följelentést a 

„becstelen fehérnép" ellen. 

- Nem halt meg - hála Istennek — a 
székelykereszturi áll. tanitőképző intézetnél egyet- 

len egy negyedéves növendék sem a legközelebbi 

sztrájkból kifolyólag; habár ezt nehány vidéki lap- 

társunk oly meghatóan is hirdeti. A félreértések 

elsimultak s immár semmi nyoma sincs az ex-lex 

állapotnak. 
— A városi rendőrség szives figyelmébe 

ajánljuk, hogy a Csere utcából és a Kossuth-utcá- 

nak a Csere-utcai oldaláról lefolyó minden szenny- 

vize a Panajoth-féle ház előtt lévő vizáteresz alatt 

megáll, a meleg napok alatt hamar poshad és 

minden ragály terjesztőjévé válhatik. Nemlis beszélve 

nyos áron kaphatók Beteg Pál kt 

—— 

dögleletessé teszi. Ezen áteresznek a városi mér- 

nöki hivatal által leendő sürgős lejtméretezését és 

kijavittatását városunk egészségi érdekei föltétlen 

szükségessé teszik. (Beküldetett.) 

: - lárványok. Firtosváralja község szarvas- 

marha állományában a ragadós száj- és köröm- 

fájás járványosan fellépet s e miatt Pálfalva, Én- 

laka és Csehétfalva községek is a vészkerületbe 

nattak Máréfalván pedig a juhhimlő lépett fel 

! járványosan. 
=A székely őszinteség Minapában a Só- 

vidék küldöttségének elén Ugron János képviselő 

igen ékes szavakban tolmácsolta a legszegényebb, 

legsorsüldözöttebb nép kivánságait. A Magyar 

Hirlap. szerint – mikor Ugron szivetrázó ecse- 

telésében ismételte T i s z a István gróf minisz- 

(erelnöknél, hogy: Ezek a derék sóvidéki szé- 

kelyek ragaszkodnak a röghöz, nem vándorolnak 

ki. .A deputációban mélabusan megszó- 

lalt egy derék góbé: „Azért nincs pénzünk az 

utra... 

Gsarnok. 
1 

Kutyavilág. 

t. 

Korunk, mondják, demokrata, 

Amely nem tür semmi kasztot. 

Egyenlőnek néz a törvény 

Grófot, bárót és parasztot. 

Hát - tisztelet és becsület – 

Ez a rendje a dolognak. 

Minden ember legyen ember, 

Főképp azok, kik dolgoznak. . . 

De a hivatalos Közlöny 

Mindegyre uj nemest hirdet. 

Hány történt csak közelben is — 

Felhozhatnék akár tizet. 

Annyi kutyabőrös lesz már, 

Hogy, igazán, gondot szerez : 

Ha igy megyünk, még megérjük, 

Kutyabőrnek kutya se lesz. .. 

TI. 

Korunk demokrativ halad – 

De látom mégis fennakad. 

Mindegyre támad uj nemes, 
Elmélkedésre érdemes : 

vkereskedésében szémelyu
dvarhelyt. 

— Ha igy megyünk, rákok leszünk, 
Kasztok közé temetkezünk, 

Az ellentétek árnya száll, 
Mit ér, ha hős, tudós valál? 

Alant lesz csak silány köröd : 

Az ok? — mert nincs kutyabőröd . . . 

III. 

Nincsen már most egyéb hátra : 
Kutyát ölni egyre-másra, 
A kutyabőr oly kevés. 
Sok a nemes, kutyabőr kell, 
Kiváltságos ujkor jött el, 
Csodálatos és mesés. 

Régi kasztok visszatérnek 
Nyakára a munkásnépnek, 
Kit a henyék férge rág 
Mást ugatunk, koncot lesünk, 
Közjót csak kutyába veszünk. . . 
Ez aztán a kutyavilág ! 

Pülei Sz. Lajos. 

a böré féhérré 

és gyöngéddé teszi. 
Mindenütt kapható. 

Sarg-féle Glycerin szappan 

ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leg- 

gyöngébb korban a legkitünőbb tisztitó szer- 

nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr 

Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Ká- 

roly és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a 

legjobb eredménynyel basználják. 



A legjob és legolcsóbb 
4 oldal SZEKELY-UDVARHEL ai szám 

Fogorvos Székelyudvarhelyt. 
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 

szájspeciálista müterme Kossuth-utca 31. sz. alatt. 
A sertés Ma- 

közvetitő az 

T ő hi 1 egy arországon! 
tz apróhirdetés! =x gya g9n Szerényebb viszonyok közölt levő vidéki föld- 
Aki gyorsan elő- eg Aki tábsab pénz- Irta: cimü hasznos ta- miveseknek foghuzásokat és más apróbb mü- 

nyösen házat, ölcsönt stb. nácsadó – könyv: téteket 1 áért, telj edio 
birtokot, üzletet, árut keres, 0 9 0 0 0 0 6 Enesei Dorner Béla. tet 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

dijtalanul eszközöl. Betegh Pál ; 
könyv-, papir-, iró- 

Ára: és rajzszerkereske- MMim gyógyviz csodahatás 

venni vagy eladni akar, s Aki szakácsnőt, o 

Aki bármiféle ál- Z o szobalányt, 
lást vagy fog- Sz mindenest, gyermek- 

lalkozást keres, o o 0 S2 leányt keres, o o 0 0 É S korona. désében kapható ! a y 
x és s e a g Tal E - 

Aki mkást üzleet, Aki ferez menn. Kászomi mökut. : 
bérbe venni vagy adni s más ismeretséget, vagy zz 

g Kizáróla ee SsaTóy potviz g 

ivá i eyeeyezeeyeeDELEDEBE cs zárólagos főraktár Udvarhelyvármegye 
kiván, e o o 0 0 ő s 3é lovelezni akar 0 0 0 eszeszeeemeemeemeeeeoee És eséz temtletér. szenrPEren prnoke 
biztosan és leggyorsabban eléri célját, ha Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni! Eg füszer-, üveg-, porezellán: és disaműáru keres. S 

igenybe vesz aa s kedésében Székelyudvarhelyt, Deak-tér 15 = 
a szám alatt. - Üvegenkinti ára 12 fillér. 4 

Mindig friss szállitmány. „Székely-Udvarhely Kérjen 
Apró hirdetés szab 
rovatát, ahol minden egyszerü nyomása szó ella és áry-fél 

o0 0 0 0 0 csak négy fillér. o o0 0 0 0 

Kedvezmény olvasóközönségünknek ! 

k
z
 Névjegyek, ek . 

évjegyek, z Budapesti Bazár 
eljegyzési- és 

dus tartalmu, magas szinvonalu és a leg- 
esküvőikártya" olcsóbb magyar modern divatlap Előfizetési 

ára postai küldéssel vagy házhoz szállitva 
hivók, vala- ára D 

meghivók, vala ogyedévenkint egy korona 50 fillér, 

BOR Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
bDorok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 

Eernengel yula bor nagykereskedé- 

sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 

kedvezményes árak. 

mint mindenféle akik azonban kiadóhivatalunknál, Székely- 
nyomtatványok ! udvarhely, Kossuth utca 15 szám alatt ren- 

– Kérje mindenütt a magyar ga delik meg, azoknak jóval mérsékeltebb ár 

gyártmányu Műller-féle (min- alegjutányy mellett kedvezményképen 

den fajtáju) tentát, tust, pecsét- sapb áronsés Vramkn rágperi Brsdr bttal 
mni A pes 

viaszkot és auuarell festéket. a gyorsan készül- Hónap elsejétől megrendelhető. - A Buda- 
mak esti Bazár minden számában kitünő szép- 

nek akak akak akak p a p 
irodalmi rész, 40-50 ábrát tartalmazó di- 

sgmű Betegh Pál vatrész, természetes nagyságu rajz- és kézi- 

- könyvnyomdájában munkákat tartalmazó szabásiv, diszes boriték- 

aamuamzzaaezz Mruvomáát van A szabdetv magyarádala vlágos és 
Kossuth-utca 15. sz könnyen megérthető. A Budapesti Bazár a 

társadalom minden osztályának igényeit ki- 
elégiti. A divatot kerereső uri nőknek és a 
munkás szabónőnek egyaránt szüksége van ez 

olcsó magyar divatlapra. 
A Budapesti Bazár megjelen havonkint két- 
szer, minden hónap elején és közepén. 

Alkalmi vétel! SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA kulm
tvélelt 

0 o O O női- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. o o 0 O 

Alapittatott: 1888. Legolcsóbb bevásárlási forrás! x Gyors és pontos kiszolgálás ! 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni! e m 

legjobb tisztitószer min. emaeememeeeeee 
der lábbelihez, fekete és 

Egy járgányos cséplő-gép ei o. 
(majdnem uj) jutányos áron eladó Miklós Károly- azöyur Bees Xu 

nál Hodgyán. 

Alapittatott: 1865. 

m Tájékozásul rövid kivonat az árjegyzékbél: 
(A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók ) 

Női ruha-kelmék méterenkint 0.25-2.50 frtig. nyák. Férfi és fiu kész ruhák, saját készit- 

Jó mosó kartonok , 0.14-0.30 frtig. ményü matracok. Selyem és cloth paplanok, 

Férfi és fia kész- 
ruhák áruháza. 
Ezen ágban a leg- 

Tavaszi és nyári 
divatcikkek dus 
raktára. o o o 

„, pikétek , oás frig takarók s több más mindennapi szükségletek. végsőig menő ol- 

szatének 28- rtig. 
Férfi- és ru- z Sze ? 1 Férfi, női és gyermekcipők áraiból: csó árakat bizto- 
kéi ágerőlt öelyoményü voilok , bis- 940 fetig, Kis gyermekcipők 46 krtól 50 krig. Nagyobb sitom, miért is 

szittetése el s ő- zford k 024-0.36 fei füzős 90 -1.10 -1.830-1.60-1.,90-2.20frtig. különösen bátor 

rendü mütermek- e e ásznak 156-200 sbírtiz. Férfi, bőr, cugos 2.600-8 20-4.20-6.50 fo- vagyok az előso- 

ben! o0 0 0 Ben elegségi 0.45-1 10 frti rintig. Nől, bőr, cugos 370-8.20-5.— fo- roltakra fölhivni 

Véges vásonak (28 inéleres rg. intig. Női bőr, füzős 3.–83.80-480-550 a közfgyelmet! ! 

Menyasszonyi o ne kint 3.50 —12 frti frtig. Női, bőr, gombos finom 4.80—5.50 fo- k 

kelengyék na gv aha bosztók mt.kint 1 t intig. Női, lakk, kivágott 1190--320-260 érfnői esgyer- 
álasztekban! gy Férfi ruha-posztók mt.-kint 1.10-7.50 frtig. kee ő1, a ot ö0170 mek cipők kiváló 

lnsztéke hiuza és Női kész bluzok. O0080-5.50 frtig. g cipó fökate és barna (nől) bórrel, körözve 

ruha selymekben Dus raktár női és férfi fehérnemüekből, férfi 5 krig. Ugyanez (férfi) tt TAg: Csinos női- és 
férfi sport, ten- 
nis és torna-cipők 
dus választékban. 

féláron is alul! és fiu kalapokból. Butorkelmék, asztal és Férfi divatosztály : 
ágyteritők, függönyök, futó és gárnitura-, va- Egész rend saco-öltöny 12 frttól feljebb, mi- 

Leguagyobb o lamint fali- és ágyelő-szőnyegek. Selyem, nőség szerint minden elképzelhető árakban. 

raktár férfi és fiu gyapju és mosókendők. Abroszok, szalvéták, Egész rend Kaiser (salon) öltöny finom anyag- 

ruháknak való portörülők és törülköző-kendők Zsebkendők. ból már 22 frttól feljebb; elegáns, finomabb Illatszerek, szap- 

posztókban, pá- Szalagok. Csipkék, csipkeszövetek, csipke- kelméből 28 frttól, legfinomabb kelméből 34 panok, ruha- és 

ratlan olcsó árak- gallérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- forintig. hajkefék! o o 

Férfi és fiu ruhák legujabb divat szerinti elkészittetését - mérték után kitünő szabásért teljes felelős- 

ban, kiváló minő séget vállalva — feltünően olcsó árak mellett eszközlöm.. 

ségekben! o o Tekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi készlet kiárusitásáig kötelezők. e
 

N 

Uti böröndök és 
kézi-táskák. o o 


